

大漢公報

中華民國四十一年正月廿四號 (星期四) 新聞紙第拾三卷第百廿一號
孔子紀元二千五百零二年 夏歷歲次辛卯年十二月廿八日

△本報價目表 (零售每份六仙)

每月	每季	半年	全年
本埠郵費一元二角	三元七角五分	七元五角	十四元
加郵費一元五角	四元五角	九元	十五元
中國各埠一元五角	四元五角	九元	十五元
除星期日外，皆按日呈閱，無論閱閱久暫，報費均要預先，空函定閱，恕不奉呈。			

號掛報電報本
CABLE ADDRESS
TAIHONPO
司理部 啟

中共提倡增加生產 須要節約防止浪費

深慮經濟基礎崩潰 政權亦將隨之倒塌

香港二十四日合衆社電：中共於一九五二年之施政，將以盡量節省其計劃。北平現已提出防止浪費、腐敗及繁文縟節，並減少消耗及增加生產之運動。

中共機關報之人民日報，稱讚此種運動，為偉大之運動。該報於星期一，列舉逝世第二十八週年紀念之日，著論稱頌列寧之偉大。呼喚中國效法此蘇俄布爾什維克主義革命導師之嚴明紀律精神。

經濟觀察家謂中共現除盡量節約外，別無他途可行。蓋中共自參加韓戰以來，軍費浩大，迄今中共雖尚能維持其物價金融安定，惟最近中共已呈出其經濟有發生動搖之徵象。中共對此甚為憂慮。因中共之經濟基礎，是從國方敗壞之紙幣經濟中迅速築起，其經濟基礎，實未甚穩固。中共恐其經濟崩潰，則政權亦將隨之倒塌。因中共本身，內部仍有無數反共份子，苟其經濟傾覆，則其難用極端殘暴之武力以謀鎮壓，亦將不能鎮壓其國內之反叛。

△腐敗浪費及官僚 為最大三罪狀

中共現下之新增加生產計劃，再加上其現時之繁徵稅及強迫一捐助一購買軍事物資等，此實無異是其繁重負擔之呻吟。

北平人民日報，又謂中共政府各部機關，如若不能將其消費減少百分之五拾，將有被指控為腐敗、浪費及官僚作風之慮。查腐敗、浪費與官僚作風之慮，現已被中共定為一九五二年之最大三罪狀。官員如若不節約，將被認為反叛共黨及危害革命。此種罪名，在馬克思主義之國家，實較謀殺案更重云。

中共及蘇製軍械 大批援助越共

越南、河內二拾三日路透社電：據法軍發言人稱，謂越南胡志明

蘇俄將助中東民族 解脫西方經濟枷鎖

埃及及阿爾及利亞二拾三日合衆社電：據埃及及阿爾及利亞之亞爾及利亞報稱，謂埃及及阿爾及利亞之代表團，在巴黎與蘇俄出席聯合國之代表團，力作緊急之會商，彼等所談何事，外間未悉云。

該報駐巴黎之記者，又報蘇俄外長維也斯基，本日對其稱，謂蘇俄將援助所有中東民族，以掙脫彼等受西方經濟統治之枷鎖云。

林彪抵華南 完訂侵越計劃

台北二十四日合衆社電：據國防部報告消息，謂中共有數之高級將領林彪等，最近曾到華南，完訂侵越計劃，準備俟高麗戰爭停息，即將與兵侵越越南云。

英軍在伊斯馬利亞 搜索埃及及人軍械

埃及、伊斯馬利亞二十四日路透社電：英軍本日擴大在伊斯馬利亞，搜索埃及及人之私藏軍械及冷槍。今晨黎明前，英軍將兩處埃及人住區包圍，然後進行按戶搜索。英軍本日搜查之區，正於回教墳場之東，英軍前數日，曾在墳場掘出軍械二十噸。

親埃及政府之阿爾米士里報，昨指英軍將回教之墳場破壞，連累死者埋葬之地，亦無安寧云。

李帥稱韓國聯軍 足能抗拒共方攻勢

東京廿三日統一社電：韓戰戰軍統帥李帥將軍，本日接見訪問此間之菲律賓議員，李帥承認共方軍力，可能發動大規模攻勢，但韓聯軍已築就堅強之防禦工事，足能抗拒共軍之任何偉大攻勢。至於現時在板門店所進行之和談，李帥則謂吾人實無從捉摸共方之意向，因共方之代表，是奉命而行，而共方高級當局之行動，不能以普通之常理去推測，蓋共方往往堅持極端無理之態度，不肯退讓，而對之亦無可如何云。

英皇夫婦定期 三月十日首途赴南非

倫敦二十四日路透社電：英皇夫婦，將於三月十日乘英主力戰鬥艦「塞吉」號，啟程赴南非。英皇夫婦南非之行，一則訪問，又則欲藉海洋日光與新鮮空氣，速成其去年肺部受施手術後之健康。復回，茲聞馬里亞公主，亦將偕其雙親前赴南非遊覽。計程程等將於三月二十六日便可抵達南非之開普敦云。

中共迫尼姑兩名 遊街示眾

香港二十四日路透社電：據此間羅馬天主教當局披露，謂西班牙尼姑兩名，於耶穌聖誕節前夕，在南京以南之蕪湖，被中共加以手銜，遊街示眾，查該兩名尼姑，一名五拾一歲，一名四拾四歲，等被指控在蕪湖管理孤兒院時，有一萬六千名孤兒斃命，彼等一被判監三年，一被判監四年云。

蘇俄注意 邱翁赴美之行

蘇京莫斯科，二十四日合衆社電：據蘇報對英相邱爾卓爾，此次赴華盛頓與杜魯門會談，異常注意。且蘇報與對邱絕無批評，蘇報與對邱此次赴美，其目的，與美國之輿論大致一致，但蘇報再三表明，謂若邱爾卓爾來

企圖清除腐敗 中共設告密箱

香港二十四日合衆社電：據天

加幣值將超過美幣

紐約二十四日合衆社電：歐洲民族多測加幣值將超過美幣，其理由為加政府財政入超，而美政府財政出超，加拿大公債漸減，而美公債日增，歐美游資不斷流入加拿大，以投資加國油礦、水電事業、鐵礦、及收買加國麥穀、白報紙、與其他各種金屬原料，而且由歐洲流入加拿大之資本，一部份係由于歐洲經濟狀況不穩定所致云。

加幣值微跌

(大陽報商業欄)

昨日在美國方面，因為金銀幣以加幣微跌，以加幣換美幣一百元貼式拾仙，但加幣各銀行昨日兌換美幣，仍舊為壹百元折合加幣九拾九元八拾七仙云。

據銀行界報告，美國游資，仍繼續流入加拿大，所以按求供之法律，加幣可以保持現在之地位云。

其實加幣值與美幣平衡或超過，其幣值未必完全與加拿大有利，例如昔日之紙幣、白報紙、及礦產出口，若以加幣計算，利錢比較現值高，有利於加拿大者為美國入口貨如肉、咖啡、茶葉、胡椒、波羅汁、及電器等，可望跌價。

全路商店及餐館，昨日收用加幣，已照美幣同價云。

車主反對 在馬路撒鹽

雲高華之有車階級，反對工務局用鹽溶馬路之雪，據新任車時省汽車會主席篤卡稱，各會員近日紛紛向本會訴苦。

據各車主稱，車身遇鹽水易生鏽，而損壞車身油漆，本會宜提醒當局，注意此問題云。

雲高華下埠區各車房修車工人，均承認各車主訴苦有理云。

加空軍不參加韓戰

奧太廿四日加拿大社電：美方近日表示有請加空軍派噴射機參戰之意，加政府認為加空軍，現在準備派拾壹隊隊參加北大西洋協約國駐防歐軍之負擔已相當大，表示無力再兼顧韓戰之空軍。

加空軍舊年已派戰鬥機隊駐英國，擬下月及來春再派兩隊駐韓國，加空軍計劃在今年內共派戰機五六隊駐歐洲云。

據稱，美方對於此問題，雖然未向加政府作正式表示，但其態度極顯明，按人口計，加國在高麗之負擔，亦不算少，僅次于美國，現加拿大在高麗之負擔，包括陸軍軍費萬八左右，空軍運輸隊及海軍驅逐艦三艘云。

死後遺財五十萬

紐約廿四日合衆社電：市警今日探悉舊年拾一月病歿，由政府代葬於步魯魯之乞丐，係八拾歲老翁，名哈利士密市，在某銀行存有保險箱，內存銀行存款簿數本，及大量公債與股票，共值五十萬元。致于彼如何積蓄此大量錢財，則不得而知。

據當局所知，司密士無親戚，而死前亦未寫遺囑書。

司密士曾向晚出日歸，其住宅破舊不堪，舊報紙及廢物，隨地皆是，其室內無床、衣、其衣冠襤褸如布碎、鞋襪數孔，而時常着兩條外褲，以針扣為褲帶。

司密士曾告兩三鄰里，謂彼為記者，而專寫交際、經濟、及專欄新聞，但彼從未透露彼在何報館云。

無法找名字

德國加省山他孟尼加電：遮吉斯夫人年四拾七歲，已有子女十人，日前伊又分娩一女嬰，伊苦思四日，無法尋得其女嬰適當之名，最後即以維奇林稱之。伊對其五拾六歲丈夫亞爾貝爾稱，此女嬰係其最後之一次分娩云。亞氏答以因無法再尋覓兒女名字，故同意不再生養兒女云。

原是退伍兵

前日在雲地維街及古蘭胡街

加幣值將超過美幣

紐約二十四日合衆社電：歐洲民族多測加幣值將超過美幣，其理由為加政府財政入超，而美政府財政出超，加拿大公債漸減，而美公債日增，歐美游資不斷流入加拿大，以投資加國油礦、水電事業、鐵礦、及收買加國麥穀、白報紙、與其他各種金屬原料，而且由歐洲流入加拿大之資本，一部份係由于歐洲經濟狀況不穩定所致云。

求韓戰和談成功

華盛頓二十三日合衆社電：官界今日謂，美國及其盟國，已決心在可能範圍內，設法方法，以求韓戰和談成功，而表示現在僵持之機，及戰俘問題，終歸可以解決。

據該報稱，假設共方有心停戰，則該兩個問題，一定可以解決云。

據稱，美國國務卿艾奇遜，最近曾對上院外交委員會說，「根據共方以往對於和談之種種讓步推測，共方對於未能解決之問題，或不致作無理要求」云。

按現在情形，假設和談拖延至春季，而仍無結果，則韓局可能趨緊張，有人認為屆時，我方或需確定是否仍有講和之希望存在，若否，則我方或需重新開戰，我方對於整個高麗問題之宗旨，或決定我方是否應加重壓力，強迫共方講和云。

牝鹿對鏡 搔首弄姿趣聞

美加省菲摩爾電：頗多人相信女人不能不向鏡中窺視伊等之風姿，但牝鹿亦不能例外，此間尼爾斯史爾士家中火爐架上懸一大鏡，一牝鹿在外窺見，竟跳躍衝過十二尺尺之臥室玻璃窗，奔至火爐前，搔首弄姿，向鏡中窺視，經其家中之兒狗向伊咆吼，該鹿始行避去。

同意不生子

德國加省山他孟尼加電：遮吉斯夫人年四拾七歲，已有子女十人，日前伊又分娩一女嬰，伊苦思四日，無法尋得其女嬰適當之名，最後即以維奇林稱之。伊對其五拾六歲丈夫亞爾貝爾稱，此女嬰係其最後之一次分娩云。亞氏答以因無法再尋覓兒女名字，故同意不再生養兒女云。

死後遺財五十萬

紐約廿四日合衆社電：市警今日探悉舊年拾一月病歿，由政府代葬於步魯魯之乞丐，係八拾歲老翁，名哈利士密市，在某銀行存有保險箱，內存銀行存款簿數本，及大量公債與股票，共值五十萬元。致于彼如何積蓄此大量錢財，則不得而知。

據當局所知，司密士無親戚，而死前亦未寫遺囑書。

司密士曾向晚出日歸，其住宅破舊不堪，舊報紙及廢物，隨地皆是，其室內無床、衣、其衣冠襤褸如布碎、鞋襪數孔，而時常着兩條外褲，以針扣為褲帶。

司密士曾告兩三鄰里，謂彼為記者，而專寫交際、經濟、及專欄新聞，但彼從未透露彼在何報館云。

原是退伍兵

前日在雲地維街及古蘭胡街

密懷巨款暴卒者

前晚七時五拾分在雲地維街及古蘭胡街，被汽車撞傷之老婦，已查明為住居臣街三三五號且蘇夫人，年九拾二歲，彼昨日在公醫院逝世。

據警察稱，駕車者卡年，當時未開燈，而且駕車照已過期云。